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5 نکته ذیل مطالبه حقوقی 
رهبر معظم انقلاب

ناصر ترابی، استاد دانشگاه و مدیر 
اندیشکده جهادی  رهبر معظم انقلاب 
)مدظله( دیروز در جمع مسئولان قضایی 
کشور، ضمن تأکید بر ضرورت پیگیری حقوقی 
جنایت رژیم صهیونیستی در محاکم داخلی و خارجی از عدم 
انجام اقدام‌های لازم در دوره‌های گذشته گلایه داشتند. در این 

خصوص ذکر چند نکته لازم و ضروری است:
یک؛ این رویکرد و تفکر که اقدام حقوقی در محافل و محاکم 
بین‌المللی بی‌فایده و امری بی‌ثمر است )که متأسفانه ریشه 
در سال‌های گذشته و تاریخ این کشور دارد( رویکردی غلط و 
اشتباه است. عده‌ای در کشور این تصور را دارند که همه افراد 
خارج از مرزها، نیروی رژیم استکباری و عوامل امپریالیست 
هستند و هیچ فرد مستقل و باوجدانی که در پی احقاق 

حقوق و اجرای عدالت باشد، وجود ندارد.
دیپلماسی عمومی و دیپلماسی حقوقی دو دلیل مهم و 
کلیدی است که باید از این ابزارها استفاده کرد، گام نخست 
بهره‌برداری از امکانات حقوقی برای احقاق حق و محاکمه 
متخلفان و در صورت عدم تحقق رسیدن به کف و حداقل 
خواسته‌ها یعنی تأثیر بر ادراک و شناخت مخاطبان بیرونی 
چه در سطح مسئولان و چه در سطح عموم و مردم، از این رو 

نباید خود را از این فرصت‌ها محروم کنیم.
دو؛ این اقدام‌ها نیازمند صبر و انعطاف فراوان است. حضرت 
آیت‌الله العظمی خامنه‌ای فرمودند ممکن است این اقدام تا 
حصول نتیجه حدود 20سال طول بکشد که البته این به معنای 
این نیست که حتماً این کنش‌ها همین مقدار زمانبر است اما 
تأکید معظم‌له بر این است که اولاً صبور باشید و دوماً طولانی 
بودن فرایند نباید بهانه برای کم‌کاری و اهمال در وظایف باشد.
سه؛ از روح حاکم و لحن فرمایشات رهبر معظم انقلاب و با 
توجه به منظومه فکری ایشان که این موضوع را در فضای 
عمومی و پشت تریبون بیان کردند می‌توان این برداشت را 
کرد که در دوره‌های گذشته ایشان به مسئولان مربوط بارها 
تذکر داده‌اند اما گویا اقدام مفیدی صورت نگرفته یا آن طور 
که باید می‌بوده نبوده از این رو باید مسئولان مربوط با تغییر 

راهبرد و خط مشی‌ها طرحی نو دراندازند.
چهار؛ لازمه حصول نتیجه مطلوب علاوه بر فعالیت حرفه‌ای و 
هوشمندانه مسئولان، حضور بخش‌های مردمی و بهره‌مندی 
از توان و ظرفیت گروه‌های نخبگانی وکلا، حقوقدانان و فعالان 
رسانه‌ای است. گرچه بار اصلی عملیات پیگیری حقوقی بر 
دوش مسئولان است اما این بار به تنهایی و بدون کمک مردم، 
نخبگان رسانه‌ای، سیاسی، بین‌المللی و حقوقی و وجود 
حلقه‌های میانی )چه ایرانی و چه خارجی( به مقصد نمی‌رسد.
پنج؛ بر همه مردم از هر قشر و طبقه لازم است که ضمن کمک به 
قوه قضائیه، روند مطالبه این اقدام را به صورت علمی و با اخلاق 
اسلامی با قوت ادامه دهند و از همین امروز مطالبات جدی، 
مستمر و مداوم داشته باشیم. به فضل الهی و مدد اهل بیت)ع( 
می‌توانیم در این عرصه نیز دشمنان ایران اسلامی عزیز را 
شکست دهیم. نگارنده بر این اعتقاد است که با عنایت خداوند 
متعال اولاً زودتر از 20سال نتیجه شیرین این اقدام‌ها را خواهیم 

چشید و دوماً 20سال آینده اسرائیل وجود نخواهد داشت.

رهبر معظم انقلاب اسلامی صبح 
ــدار رئیس و مسئولان  ــروز در دی دی
عالی قوه قضائیه و رؤسای 
ــری‌های سراسر کشور،  دادگست
ضمن تحلیل کار بزرگ ملت ایران در جنگ تحمیلی اخیر 
و نقش بر آب شدن محاسبات و نقشه‌های متجاوزان، به 
اتحاد بزرگ ملت ایران با همه اختلاف سلائق سیاسی و 
تفاوت وزن مذهبی برای دفاع از ایران عزیز اشاره و تأکید 

کردند: وظیفه همه حفظ این اتحاد ملی است.

اراده ملی همان چیزی است که ایران را سربلند می‌کند◾
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر رهبر معظم انقلاب، 
حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای در ابتدای بیانات 
خود گفتند: کار بزرگ مردم در جنگ ۱۲روزه از جنس عزم، 
اراده و اعتماد به‌ نفس ملی بود؛ چرا که نفَس وجود روحیه 
و آمادگی مقابله با قدرتی همچون آمریکا و سگ زنجیری 
آن رژیم صهیونیستی، بسیار ارزشمند است. ایشان با 
اشاره به خاطرات منتشر شده از عوامل رژیم پهلوی که 
حتی در خفا و جلسات خصوصی نیز جرئت اعتراض به 
آمریکا را نداشتند، خاطرنشان کردند: ایران از آن دوران، به 
جایی رسیده است که نه تنها از آمریکا نمی‌ترسد بلکه آن 
را می‌ترساند و این روحیه و اراده ملی همان چیزی است که 
ایران را سربلند می‌کند و به آرزوهای بزرگ خود می‌رساند.

رهبر معظم انقلاب با تأکید بر اینکه هم دوستان و هم 
دشمنان بدانند ملت ایران در هیچ میدانی به صورت طرف 
ضعیف حاضر نخواهد شد، افزودند: ما از همه ابزارهای 
لازم همچون منطق و نیروی نظامی برخورداریم بنابراین 
چه در میدان دیپلماسی و چه در میدان نظامی، هر گاه 

وارد شویم به توفیق الهی با دست پرُ وارد خواهیم شد.

ضربات بزرگ‌تر هم می‌توان به آمریکا زد◾
حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای تأکید کردند: با وجود آنکه 
رژیم صهیونیستی را سرطان و آمریکا را به خاطر پشتیبانی 
از آن، جنایتکار می‌دانیم ولی ما به استقبال و پیشواز جنگ 
نرفتیم اگرچه هر گاه دشمن حمله کرد پاسخ ما کوبنده و 
محکم بود. ایشان دلیل واضح بر پاسخ قوی و محکم ایران به 
رژیم صهیونیستی را ناچاری آن از توسل به آمریکا خواندند و 
گفتند: اگر رژیم صهیونیستی خم نشده و به زمین نچسبیده 
بود و قادر به دفاع از خود بود، این گونه به آمریکا متوسل 
نمی‌شد اما فهمید که از عهده جمهوری اسلامی برنمی‌آید.

رهبر فرزانه انقلاب، ضربه متقابل ایران به حمله آمریکا را 
نیز ضربه‌ای بسیار حساس خواندند و افزودند: مرکز مورد 
تهاجم ایران مرکز فوق‌العاده حساس آمریکا در منطقه بود 
و هر گاه سانسورهای خبری برطرف شود مشخص خواهد 
شد ایران چه ضربه بزرگی وارد کرده است. البته ضربه‌ای از 

این بزرگ‌تر هم می‌توان به آمریکا و دیگران وارد کرد.

ملت با جهت‌گیری‌های گوناگون پای ایران عزیز ایستاد◾
حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای بروز امر ملی در جنگ 
اخیر را بسیار مهم و مانع تحقق نقشه دشمن دانستند و 
افزودند: محاسبه و نقشه متجاوزان این بود که با حمله به 
برخی شخصیت‌ها و مراکز حساس ایران، نظام ضعیف 
خواهد شد و آن گاه با به میدان آوردن هسته‌های خفته 
مزدوران خود از منافق و سلطنت‌طلب تا اراذل و اوباش، 
می‌توانند با تحریک مردم و به خیابان کشیدن آن‌ها، کار 
نظام را تمام کنند. رهبر معظم انقلاب اسلامی خاطرنشان 
کردند: در عمل دقیقاً بر عکس طراحی دشمن اتفاق افتاد 
و معلوم شد بسیاری از محاسبات برخی افراد در زمینه‌های 
سیاسی و امثال آن نیز صحیح نیست. ایشان با اشاره به 
آشکار شدن چهره، نقشه و اهداف پنهان دشمن متجاوز 
برای آحاد مردم، گفتند: خداوند نقشه آن‌ها را باطل و مردم 
را به پشتیبانی از دولت و نظام وارد میدان کرد و مردم نیز 
برخلاف تصور دشمن به حمایت و پشتیبانی جانی و مالی 

از نظام برخاستند.
رهبر فرزانه انقلاب سخن گفتن و کنار هم ایستادن 
افرادی با وزن مذهبی کاملاً متفاوت و جهت‌گیری‌های 
سیاسی گوناگون و حتی متضاد را سبب ایجاد اتحاد 
عظیم ملی خواندند و با تأکید بر ضرورت حفظ این 
وحدت بزرگ، گفتند: همگان اعم از روزنامه‌نگار، قاضی، 
مسئول دولتی، روحانی و امام‌جمعه موظف به صیانت 
و حفاظت از اتحاد ملی هستند. ایشان وجود اختلاف 
سلیقه سیاسی و وزن متفاوت مذهبی را منافی کنار هم 
ایستادن برای دفاع از حقیقتی مشترک به نام دفاع از 
ایران عزیز و نظام اسلامی ندانستند و در بیان الزامات 
حفظ اتحاد ملی افزودند: تبیین و رفع مغالطات لازم 
است اما به میان کشیدن ایرادهای غیرلازم و بحث 

درباره آن‌ها و جنجال روی مسائل کوچک مضر است و 
حتی ابطال مغالطه باید به بهترین شکل انجام شود که 

مشکلی برای کشور ایجاد نشود.

مسئولان باید با قوت و روحیه کامل به کار خود ادامه ◾
دهند

حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای، اظهار وفاداری به 
نظام و تأیید و حمایت از سیاست‌های کلی را ضروری 
و مفید خواندند و افزودند: اما نباید اختلاف‌ نظرهای 
موجود و این جناح و آن جناح کردن را که کاری مضر 
است غلیظ کرد. ایشان همچنین شور و هیجان عمومی 
مردم به خصوص جوانان را امری لازم و خوب خواندند و 
گفتند: اما بی‌صبری و پا به زمین کوبیدن و اعتراض به 

اینکه چرا فلان کار انجام نشد، مضر است.
رهبر معظم انقلاب در بیان آخرین توصیه، با تأکید 
بر استمرار فعالیت دستگاه‌های مسئول نظامی و 
دیپلماسی با قوت و با جهت‌گیری درست، گفتند: البته 
به جهت‌گیری‌ها باید توجه کنند؛ چرا که به خصوص 
در عرصه دیپلماسی، جهت‌گیری بسیار مهم است و 
باید با مراقبت و دقت، کار شود. ایشان با اشاره به امکان 
اعتراض یک نفر به یک مسئول در قضیه‌ای نظامی یا 
دیپلماسی، افزودند: نمی‌گوییم اعتراض خود را مطرح 
نکنند اما اعتراض و انتقاد باید با لحن قابل قبول و 
پس از تحقیق و اطلاع‌یابی انجام شود؛ چرا که گاهی 
برخی اظهارات و اعتراض‌هایی که در رسانه‌ها منعکس 
می‌شود، ناشی از بی‌اطلاعی است. حضرت آیت‌الله 
العظمی خامنه‌ای با تأکید بر اینکه مسئولان باید با قوت 
و روحیه کامل به کار خود ادامه دهند، گفتند: همه بدانند 
که خداوند طبق آیه »وَ لیَنَصُرنََّ اللهُ منَ ینَصُرهُ«، نصرت 

خود را بر ملت ایران و ذیل نظام اسلامی و چتر قرآن و 
اسلام تضمین کرده و این ملت یقیناً پیروز خواهد شد.

ــم ◾ ــ ــری حقوقی جنایت‌های رژی ــگی ــی ضرورت پ
صهیونیستی

رهبر معظم انقلاب در این دیدار با قدردانی از رئیس و 
همه عناصر فعال قوه قضائیه، اقدام‌های انجام گرفته 
در این قوه را خوب و خرسندکننده خواندند و افزودند: 
البته همواره در کنار کارهای انجام‌ شده باید به کارهای 
لازم اما انجام‌ نشده نیز توجه و برای انجام آن‌ها پیگیری 
کرد. ایشان پیگیری حقوقی جنایت‌های انجام گرفته در 
جنگ اخیر رژیم صهیونیستی را ضروری دانستند و 
گفتند: در قضایای قبلی نیز باید پیگیری حقوقی انجام 
می‌شد که کوتاهی‌هایی شد اما قوه قضائیه باید جنایات 
اخیر را از طریق دادگاه‌های بین‌المللی و داخلی به صورت 
جدی، با دقت و هوشیاری کامل و ملاحظه همه جوانب 

پیگیری کند.
ــه انقاب با تأکید بر اینکه نتیجه همه  ــرزان رهبر ف
سفارش‌ها به قوه قضائیه باید در اعتماد مردم به آن 
متبلور شود، گفتند: بارها در دیدار مسئولان قضایی 
گفته‌ایم باید به شکلی عمل کنیم که هر کسی در هر 
گوشه کشور مورد ظلم و تعدی قرار گرفت، بداند مشکل 
او با مراجعه به دادگستری حل می‌شود. ایشان لازمه 
دستیابی به این نقطه مطلوب را رسیدگی و مبارزه با فسادِ 
درون و بیرون از قوه قضائیه دانستند و افزودند: مبارزه با 

فساد باعث ایجاد امید و اعتماد در مردم می‌شود.
در ابتدای این دیدار، حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی 
اژه‌ای، رئیس قوه قضائیه در سخنانی، ناکامی دشمن در 
دستیابی به اهداف خود را مرهون هوشیاری مردم و 
فرماندهی رهبر معظم انقلاب دانست و گفت: برگ 
زرین دیگری به کتاب افتخارات ملی اضافه شد و همه 
دنیا نیز غیر قابل اعتماد بودن طرف‌های مقابل ما را 

مشاهده کردند. 
رئیس قوه قضائیه »به‌روزرسانی سند تحول قوه و 
پیشرفت‌های خوب در تحقق اهداف سند«، »تدارک 
اقدام‌های لازم برای اجرای قانون اسناد غیرمنقول«، 
»تعامل بهتر با دستگاه‌های اجرایی برای نظارت بر حسن 
اجرای قوانین«، »کاهش زمان رسیدگی به دعاوی«، 
»افزایش حل و فصل اختلافات از طریق صلح و سازش«، 
»حضور فعال مسئولان قضایی در میان مردم و مساجد« 
و »ارائه بیش از 2میلیون مشاوره حقوقی رایگان به مردم« را 
از اقدام‌های برجسته سال گذشته دستگاه قضایی برشمرد 
و افزود: در خصوص اقدام حقوقی علیه جنایتکاران و رژیم 
خبیث صهیونیستی در دادگاه کیفری بین‌المللی، کاری 
مؤثر با همکاری وزارت امور خارجه و دبیرخانه شورای ‌عالی 

امنیت ملی در حال انجام است.

رهبر معظم انقلاب در دیدار مسئولان عالی قوه‌قضائیه، ضمن تحلیل جنگ 12روزه و شکست دشمن 
اتحاد ملت برای دفاع از ایران را »عظیم« خواندند و بر وظیفه همه درباره آن تأکید کردند 

مأموریت حفظ اتحاد ملی

  شماره 10695 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ پنجشنبه 26 تیر 1404  21 محرم 1447  17 جولای 2025   سال سی و هشتم  

»اینترنت طبقاتی« هرگز در دستور کار دولت نیست 
ــاره تصمیم دولت برای اجرای  به دنبال انتشار برخی اخبار غلط درب
اینترنت طبقانی، مسعود پزشکیان در واکنش به این شایعات در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: دسترسی به اطلاعات آزاد حق همه مردم است، 
نه یک طبقه خاص. دولت موظف و مصمم است اینترنت آزاد، باکیفیت 

و فراگیر فراهم کند. مصوبه اخیر شورای عالی فضای مجازی برای حمایت 
از اقتصاد دیجیتال بود نه محدودسازی. فاطمه مهاجرانی، سخنگوی 
دولت نیز بیان کرد: دولت بر اینترنت آزاد، فراگیر و باکیفیت برای همه 
مردم تأکید دارد. »اینترنت طبقاتی« نه مبنای قانونی دارد و نه هیچ وقت 

در دستور کار دولت قرار خواهد داشت.

سردار غیب‌پرور بر اثر عوارض شیمیایی به شهادت رسید
سردار غلامحسین غیب‌پرور، رئیس پیشین سازمان بسیج مستضعفین، 
پس از تحمل یک دوره بیماری به دلیل عوارض شیمیایی دوران هشت 
سال دفاع مقدس به شهادت رسید. این فرمانده مخلص و جهادی، در آذر 
ماه ۱۳۹۴، پس از شهادت سردار حسین همدانی، فرماندهی قرارگاه امام 

حسین)ع( را بر عهده گرفت و یک سال بعد، با حکم رهبر معظم انقلاب 
اسلامی به عنوان رئیس سازمان بسیج و جانشین فرمانده کل سپاه در امور 
بسیج منصوب شد. پس از پایان این مأموریت، سردار غیب‌پرور تا پایان 
عمر به‌ عنوان جانشین فرمانده کل سپاه در قرارگاه مرکزی امنیتی امام 

علی)ع( به خدمت صادقانه در مسیر انقلاب اسلامی ادامه داد.

  تجزیه و تحلیل اظهارات اخیر وزیر خارجه پیشین آمریکا درباره گفت‌وگوهای هسته‌ای تهران و واشنگتن

 حنایی که دیگر برای ایرانی‌ها رنگی ندارد
سیدحسین حسینی     همزمان با ادعای آکسیوس در خصوص گفت‌وگو 
و رایزنی دونالد ترامپ و شیخ محمد بن عبدالرحمان آل‌ثانی، نخست وزیر قطر 
درباره موضوع مذاکره با ایران، روز گذشته مصاحبه‌ای از وزیر امور خارجه پیشین 
ایالات متحده در رسانه‌ها منتشر شد که در این زمینه توجه به آن خالی از لطف 
نیست. »آنتونی بلینکن« در گفت‌وگو با کریستین امانپور، مجری سی‌ان‌ان با 
اشاره به پیشینه روند دیپلماسی میان تهران و واشنگتن می‌گوید: مطابق با توافق 
دوران اوباما )توافق سال ۲۰۱۵ موسوم به برجام(، ایران می‌توانست اورانیوم را تا 
3/67 درصد با سانتریفیوژها و فناوری که خودشان داشتند، غنی‌سازی کند. 
اکنون اگر ایران طی چند سال آتی تصمیم بگیرد برنامه هسته‌ای خود را ادامه 
دهد، می‌تواند برنامه هسته‌ای‌اش را در اعماقی خیلی بیشتر از آنچه بتوان آن را 
هدف قرار داد، بسازد. اما نکته جالب ماجرا ادامه سخنان مقام ارشد آمریکایی 
است. وزیر امور خارجه پیشین ایالات متحده عنوان کرد: قطعاً در رابطه با تهران 
و واشنگتن موضوع اعتماد مطرح است. توافقی در دوران باراک اوباما پس از 
مذاکرات طولانی منعقد و سپس از سوی او )ترامپ( نقض می‌شود. ایران داشت 
به تعهداتش در آن توافق )برجام( عمل می‌کرد. باید آشکارا بگوییم ایرانی‌ها 
داشتند بر اساس توافق عمل می‌کردند؛ نه تنها بازرسان بین‌المللی این موضوع 

را تأیید کردند، بلکه اطلاعات خود ما هم این موضوع را تأیید می‌کرد.
اظهارات بلینکن به روشنی تأیید می‌کند اگرچه مذاکره در ادبیات دیپلماتیک 
به‌عنوان ابزاری برای حل ‌و فصل اختلافات شناخته می‌شود، اما تجربه روابط 
ایران و آمریکا در دو دهه گذشته نشان می‌دهد واشنگتن نه به مذاکره، بلکه به 
ابزارسازی از گفت‌وگو باور دارد. آمریکا مذاکره را نه برای رسیدن به توافق پایدار، 
بلکه به‌مثابه تاکتیکی برای مدیریت افکار عمومی، مهار منطقه‌ای ایران و کسب 
امتیاز بیشتر از موضع قدرت به کار می‌گیرد. در این مسیر برجام با وجود تمام 
محدودیت‌هایی که بر برنامه صلح‌آمیز هسته‌ای ایران اعمال کرد، با خروج 
یک‌جانبه دولت ترامپ و اعمال دوباره تحریم‌ها، به شکست انجامید؛ شکستی 
نه از سوی ایران، بلکه از ناحیه بدعهدی طرف آمریکایی رقم خورد. بازگشت 
بایدن به میز مذاکرات نیز نه از سر پایبندی به توافق قبلی، بلکه از منظر کنترل 
پیامدهای اقتصادی و امنیتی شکست برجام انجام شد. در ادبیات دیپلماتیک 
آمریکا، البته »تهدید نظامی«، »افزایش تحریم‌ها« و »ارسال پیام‌های مستقیم 

و غیرمستقیم« با پیشنهادهای مذاکره‌ای همزمان می‌شوند. این یعنی از نظر 
کاخ سفیدنشینان مذاکره تا زمانی خوب است که در خدمت منافع آن‌ها باشد. 
هدف هم برای آن‌ها رسیدن به تفاهم نیست، بلکه کسب »حداکثر امتیاز با 

حداقل هزینه« است. 

بازی فریب رسانه‌ای◾
البته در مصاحبه اخیر آنتونی بلینکن یک نکته دیگر نیز قابل توجه است، 
جایی که او معتقد است: گزینه نظامی نمی‌تواند به نتیجه‌ای پایدار در حوزه 
تهدیدهای هسته‌ای ایران منتهی شود بلکه باید از دیپلماسی برای دستیابی به 

یک توافق استفاده شود. 
این بخش از اظهارات دیپلمات پیشین آمریکا هم شاید به دعواهای سیاسی 
داخلی در ایالات متحده مربوط باشد و این گونه بلینکن دموکرات سعی دارد با 
برجسته کردن جنگ‌طلبی ترامپ، جمهوری‌خواهان را به چالش بکشد. شاید 

هم فریب رسانه‌ای و مطرح کردن آمریکا به عنوان کشوری صلح‌طلب پیش 
چشم جهانیان آن هم پس از حمله این کشور به تأسیسات هسته‌ای ایران 
باشد. با این حال حنای بلینکن برای تک‌تک ایرانی‌ها رنگی ندارد؛ چرا که حالا 
دیگر همه می‌دانند مذاکره مد نظر یانکی‌ها جز بازی فریب نیست و وقتی پشت 
میز با آن‌ها می‌نشینی یا باید همه چیز که طلب کردن را بدهی یا پیامد آن فشار، 

تحریم و در نهایت هم جنگ و تجاوز است.
در این مسیر می‌توان به متن منتشر شده از وزیر خارجه دولت اوباما استناد کرد. 
جان کری چندی پیش در مقاله‌ای فهرست خواسته‌های سنگین واشنگتن را این 
گونه ردیف کرد: محدود کردن غنی‌سازی اورانیوم، کاهش شدید برنامه موشکی و 
توقف حمایت از نیروهای نیابتی در منطقه، در قبال رفع بخشی از تحریم‌ها! این 
در شرایطی است که تجربه سال‌های گذشته به وضوح نشان داده است آمریکا 
در مذاکرات با ایران هرگز به دنبال حل مناقشه از موضع برابر نبوده، بلکه همواره 
از این فرایند به عنوان ابزاری برای فشار، تحمیل خواسته‌ها و کسب امتیازهای 
یک‌جانبه بهره برده است. واشنگتن که دم از دیپلماسی می‌زند، همزمان با فشار 
حداکثری، تهدید نظامی و تحریم‌های سنگین، به دنبال تسلیم ایران است؛ 

رویکردی که ماهیت واقعی آمریکا را در برابر دیپلماسی آشکار می‌کند. 

گزارش

روش رهبر معظم انقلاب در تبیین معجزه اتحاد ملی 
محمد ولیان‌پور   معجزه اتحاد ملی پس از تجاوزهای 
اسرائیل، از مهم‌ترین دستاوردهای این جنگ تحمیلی 
بود که همچنان می‌تواند محل تأمل و البته تذکر برای 
حفظ و استمرار آن باشد. دستاوردی که پشتوانه صیانت 
از ایران و نظام سیاسی‌اش شد و پیش از این در »بیمه جمهوری با پیروزی 

جمهور« به آن پرداخته بودیم.
رهبر معظم انقلاب اسلامی روز گذشته هم از فرصت دیدار با مسئولان 
قضایی کشور برای تجلیل از این دستاورد و تحلیل مکانیسم حفظ این 
»اتحاد عظیم ملی برای دفاع از ایران عزیز که مانع تحقق نقشه دشمن 
شد« استفاده کردند؛ یعنی »بروز امر ملی« که »ایرانیان را سربلند می‌کند و 
به آرزوهای بزرگ خود می‌رساند«. اتفاقی برخلاف همه تحلیل‌ها و در عین 

ناباوری روی داد و حتی رهبر معظم انقلاب هم تأکید می‌کنند که »کسی باور 
نمی‌کرد، ولی شد و اتفاق افتاد«، معجزه‌ای بود که دست خدا را به‌وضوح 
می‌شود پشتش دید: »نقشه دشمن را خدای متعال باطل کرد و مردم را 
وارد میدان کرد تا برخلاف تصور دشمن به حمایت و پشتیبانی از نظام 
برخیزند«. حالا استمرار مقاومت و تاب‌آوری در مقابل تجاوزها و توطئه‌های 
دشمن هم در گرو صیانت از این وحدت و تمرکز بر »امر ملی« است و 
وظیفه‌اش بر عهده همگان؛ از خبرنگار و فعال رسانه‌ای تا قاضی دادگستری 
و مسئول دولتی و امام جمعه شهر. اما مکانیسم حفظ وحدت ملی از مسیر 
نادیده گرفتن تفاوت‌ها و هضم همه تفکرات و دیدگاه‌ها در یک نگاه رسمی 
واحد و چشم بستن بر اشکالات جامعه نمی‌گذرد. چنین مسیری نه ‌تنها به 
وحدت پایدار نمی‌انجامد، بلکه خود به زمینه‌ای برای انشقاق و چنددستگی 

تبدیل خواهد شد. اتحاد ملی پایدار تنها با حفظ هویت‌های متکثر در 
لایه‌های مختلف اجتماعی و به رسمیت شناختن آن‌ها تحقق می‌یابد و 
منافع ملی را در عین این کثرت باید در کانون وحدت قرار داد. »سخن گفتن 
و کنار هم ایستادن افرادی با وزن مذهبی کاملاً متفاوت و جهت‌گیری‌های 
سیاسی گوناگون و حتی متضاد« است که به تعبیر رهبر فرزانه انقلاب 
موجب ایجاد اتحاد عظیم ملی شد؛ چراکه »اختلاف سلیقه سیاسی و وزن 
متفاوت مذهبی منافی کنار هم ایستادن برای دفاع از حقیقت مشترک 

دفاع از ایران عزیز و نظام اسلامی« نیست.
رهبر معظم انقلاب حتی حفظ این وحدت را به معنای دست کشیدن از 
تبیین و رفع شبهه‌ها و ابطال مغالطات و تلاش برای اصلاح جامعه نمی‌دانند؛ 
اما ملاحظاتی مثل به‌کارگیری زبان مناسب و پرهیز از جنجال بر سر مسائل 

فرعی و جناحی نشدن اختلافات را لازمه آن برمی‌شمارند. این امر نیازمند 
تمرین تحمل نظرات مختلف و اولویت‌بندی مسائل و پررنگ کردن منافع 
ملی به‌جای منفعت فردی و جناحی و اجماع بر مسئله حیاتی »امر ملی« در 

عین حفظ اعتقادات و مواضع و تلاش برای اصلاح جامعه است.
بعد دیگری از این اتحاد ملی و موتور محرک آن، »شور و هیجان عمومی 
مردم به‌خصوص جوانان« است که در مطالبات مردم و خواسته‌های آنان 
برای انتقام و تنبیه متجاوز متجلی شد و به عنوان امری لازم مورد توجه 
رهبر فرزانه انقلاب قرار گرفت. امری که پیش از این هم با تعبیر »سوخت 
موشک‌های ایرانی« برای درهم کوبیدن دشمن مورد تأکید رهبر معظم 
انقلاب قرار گرفته بود که البته لازم است عاری از »بی‌صبری و پا به زمین 

کوبیدن و اعتراض« باشد.
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